

侍花弄草 •

家中这些花 冬天不要停肥、停水

尽管多数植物会在寒冷的冬季进入休眠期，但也有些花卉，在冬季反而会迎来生长和开花高峰期。这就要求它们的主人给予其更多的关注和爱护，比如下面几种。

长寿花

长寿花在炎热的夏季会进入半休眠状态，而在阴凉的环境中，便会进入生长期，所以进入十月以后它会逐渐苏醒，在冬季进入生长旺季。

这个阶段大家不要忽视了一个关键因素，那便是肥料的供给，当缺少养分时，它不仅长得很瘦弱，即使长出花苞，也无法开放，直接影响了观赏效果。

长寿花对肥料并不挑剔，一般使用磷酸二氢钾补充磷钾元素即可，按照配比稀释，混合均匀后，浇到花盆中，但记得不要喷洒在花苞上。

仙客来

仙客来是一种非常受欢迎的花卉，家里的桌面和窗台都可以摆放一盆，能让居室环境变得欢快活泼，提升氛围感。

仙客来在冬春季节开花，从12月开始，一直持续到次年的3月左右，花期较长，观赏性持久。

为了保证其持续不断地开出美丽的花朵，除了每周浇水2-3次水，还要注意使用肥料，可以在花盆里埋入一些高磷钾固体肥料，比如骨粉或者是缓释肥，平均

一个月施肥两次就行。

值得注意的是，因为仙客来的叶片上有绒毛，无论浇水还是施肥，都不要喷洒到叶片上，避免发生腐烂。

蟹爪兰

每年的10月至11月，蟹爪兰的生长速度就会加快，新芽和花芽开始分化，然后在冬天开出艳丽的花朵。

因此，在这个时期，需要为蟹爪兰补充足够的肥料，以防花苞因缺乏营养而掉落。

冬天应保持蟹爪兰的盆土微干，避免过多的水分刺激叶片生长，从而影响花苞的发育。

蟹爪兰同样适用高磷钾肥料，按照说明书的比例将肥料溶解在水中，喷洒在叶片上，并用剩余的溶液浇灌根部，大约每10天施肥一次。同时，将花盆放置在阳光充足的地方，以促进早日开花。

蝴蝶兰

蝴蝶兰养起来一点也不费劲，它喜欢温暖湿润的环境，明亮且有散射光，避免阳光直射。

当然，人们最为注重的便是它的花



期，一开就是几个月，是很多花草不能媲美的，家里如果有一盆的话，不管是放在客厅还是书房，都能增添一抹亮色，让人心情舒畅。因蝴蝶兰寓意吉祥美好，若是在过年的时候养一盆，更是好运常在。

在冬天养好蝴蝶兰，把控好浇水量是非常重要的一步，一般一周浇一次，保持土壤微湿就行了，浇水太多容易烂根，水太少又长不壮。

光照方面，通常是放在距离阳台不远不近的位置，有明亮的散射光即可。

在开花之前可以使用专门的磷钾肥，每十五天给它施肥一次，注意不要喷洒到叶片上，以免烂叶，这样便可以让其持续开花了。

据花艺空间

段子时间 •

【扫雪】

那两天下大雪，雪停后正在上高一的大外孙到学校参加扫雪，扫完雪后，大外孙和同学们累得都直不起腰了。老师见状安慰道：“学校说了，今年让你们扫，明年让高二的扫，后年让高三的扫。”

现场顿时一片寂静。 □苏纯

【睁着眼睛睡的】

一天中午，幼儿园老师照常通过微信给家长发送小朋友们的午休情况，在没有午睡的几个小朋友中，就有我的小孙子。

下午放学，我去幼儿园接他。回家的路上，我问他：“赫赫，你中午是不是没有睡觉啊？”他随口说道：“睡了。”我再问：“你睡着了吗？”他说：“爷爷，我睡着了，我是睁着眼睛睡的。” □赵澍雨

【理赔】

老赵买了辆新车，撞上电线杆后给我打电话，说是与保险公司理赔员起了争议。我马上赶到现场询问理赔员，结果理赔员说：“大叔呀，不是我们不赔，你看这么大的广场就一根电线杆，你说赵大爷是练车呢，还是练瞄准呢？” □孟建树

智慧树 •

【趣味益智题】

1. 小明的爸爸买了一个礼物给小明，但是小明打开看了之后，就把它踢了出去，为什么？

2. 小胖在大扫除时偷吃冰棒被老师看见，老师生气地问：“太闲了是不是？”结果小胖说一句话，害得老师差点昏倒。小胖说的是什么？

3. 三个人共撑一把伞在街上走，身上却没有被淋湿，为什么？

4. 治晕车的最好方法是什么？

【看图猜成语】



(以上答案见“银发圈”版)

穿衣打扮 •

三种羊羔绒穿搭 让冬装告别老气

羊羔绒外套的保暖性不亚于皮草、羽绒服，在冬天能够满足基本的保暖需求，兼顾美观与实用性，中老年女性穿起来还能显得年轻。

羊羔绒外套+针织衫 初冬，针织衫很适合与羊羔绒外套进行穿搭组合。宽松版型的羊羔绒外套对中老年女性的身材十分包容，搭配合适的针织衫，既保暖，视觉上也有亮点。选择针织衫时，应根据自身的肤色来选择，以显白的针织衫款式为主。

羊羔绒外套+阔腿裤 对于腿型较粗的中老年女性来说，羊羔绒外套搭配阔腿裤是最佳的选择。上半身穿浅白色羊羔绒外套，简洁大方。下半身搭配白色阔腿裤，与浅白色羊羔绒外套保持了同色系，穿搭协调和谐，耐看又显气质。

羊羔绒外套+长靴 中长款羊羔绒外套和长靴进行搭配，不但有保暖的效果，还很有时尚感，如果觉得显胖的话，系条高腰带就可以解决了。

□刘小燕



摄影《飞天》 作者 门奎